Lista de exercicios 7
Calculo I — 2025.1

Prof. Elton Carvalho — ECT — UFRN

Entrega: quarta-feira 28 de maio de 2025

1. Sejam a e b numeros reais positivos. Encontre o valor maximo de
flx)=x%(1- x)b, 0<x< 1

2. Obtenha as dimensdes de um retangulo com perimetro 100 m cuja area é a maior possivel.
3. Obtenha as dimensdes de um retangulo de 4rea 1000 m® cujo perimetro é o menor possivel.

4. Utilizando o método de Newton-Raphson (com o auxilio de uma calculadora para os valores das
funcdes), obtenha, com 8 algarismos significativos, a solugdo da equagio cos x = x.
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6. Determine o polinémio de Taylor de ordem 5 em torno do x; dado.

(@) f(x)=senx; x=0 (d) Compare os polinémios dos itens (b) e (c).
(b) f(x)=cosx; x0=0
(©) f(x)=senx; xo =75 (e) f(x)=Inx; xo=1

7. Utilize os polindmios obtidos na questdo anterior para estimar, com 5 algarismos de precisio (es-
colha o polindmio mais conveniente para cada caso):

(a) cos37° (b) sen9° (c) sen79° (d) In1,7

8. De acordo com a teoria da relatividade, o momento linear de uma particula de massa m e veloci-
dade v é dado por

mov
p(v) = 2
v
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Vamos chamar de u a relacdo u = £, que é a velocidade em unidades tais que a velocidade da luz
¢ = 1. Assim, o momento linear fica:
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(a) Escreva o polindmio de Taylor de ordem 3 para p(u), em torno de ug = 0.

(b) Quando u <« 1 (u muito menor que 1), os termos do tipo u? ficam despreziveis e podem ser
descartados. Nesse caso, 0 momento p(u) é muito bem aproximado pelo seu polindmio de
Taylor de ordem 1. Compare esse polindmio com o momento linear classico: p(v) = mgv.

(c) Como exemplo, calcule o valor do termo de segundo grau para my = 1kg, v = 100m/s
1
u=gx 107% ) e compare com o termo de primeiro grau. Essa é a chamada correcdo de

segunda ordem no valor do momento.



